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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Υπουργό Υγείας κ. Α. Γεωργιάδη 

Θέμα: Εργασιακή αβεβαιότητα για το επικουρικό προσωπικό του 
ΕΟΠΥΥ 

Ο ΕΟΠΥΥ, ως ένας από τους πιο κρίσιμους φορείς του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας, συμβάλλει καθημερινά στην παροχή ποιοτικών 
υπηρεσιών υγείας προς όλους τους πολίτες, παρά τις συνεχείς μειώσεις 
προσωπικού που έχει υποστεί.  

Από το 2018, με διαδικασία ΑΣΕΠ μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 
του Υπουργείου Υγείας, προσλήφθηκαν επικουρικοί υπάλληλοι όλων των 
ειδικοτήτων με συμβάσεις ορισμένου χρόνου, ενισχύοντας σημαντικά τη 
λειτουργία του οργανισμού. 

Ωστόσο, μετά από 5 και πλέον χρόνια υπηρεσίας, 207 επικουρικοί 
υπάλληλοι όλων των ειδικοτήτων οι οποίο εργάζονται στην κεντρική 
υπηρεσία στις 72 ΠΕ.ΔΙ (μαζί με τα υποκαταστήματά τους) καθώς και στα 
37 φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ σε όλη την Ελλάδα, εξακολουθούν να 
βρίσκονται σε καθεστώς εργασιακής αβεβαιότητας, καθώς οι συμβάσεις 
τους δεν έχουν διασφαλισμένη ανανέωση.  

Μάλιστα, τόσο ο Πρωθυπουργός όσο και εσείς ως Υπουργός Υγείας, 
αναφερόμενοι στο πρόγραμμα προσλήψεων μόνιμου προσωπικού για το 
Υπουργείο Υγείας δεν συμπεριλάβατε αυτούς τους εργαζόμενους, ενώ η 
σχετική τροπολογία η οποία ψηφίστηκε από τη Βουλή στις 28/06/2024, 
δεν προβλέπει για ακόμη μία φορά την αυξημένη μοριοδότηση του 
λοιπού – πλην ιατρών- επικουρικού προσωπικού του ΕΟΠΥΥ στις 
επόμενες πέντε προκηρύξεις του ΑΣΕΠ για την πρόσληψη νοσηλευτικού 
και λοιπού, πλην ιατρών, προσωπικού.  
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Αντιθέτως, συνάδελφοι των παραπάνω εργαζομένων, επικουρικοί άλλων 
φορέων, όπως του ΕΟΔΥ, μοριοδοτούνται.  

Το πρόβλημα γίνεται πιο έντονο, δεδομένων των αποφάσεων του 
Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΟΠΥΥ (77/Συν947/04-04-2024, 
84/Συν948/05-04-2024, 125/Συν.17-05-2024 και 229/12-09-2024), που 
αναδεικνύουν τη σοβαρή έλλειψη προσωπικού και ζητούν επειγόντως 
την πρόσληψη επιπλέον 196 επικουρικών υπαλλήλων. 

Παράλληλα, ο Πανελλήνιος Σύλλογος Εργαζομένων ΕΟΠΥΥ, με τις υπ’ 
αριθμ. 447/14-02-2023 και 514/06-02-2024 αναφορές του, τονίζει τη 
σημαντική συνεισφορά των επικουρικών υπαλλήλων στην καθημερινή 
λειτουργία του οργανισμού.  

Την ίδια στιγμή, πολλά τμήματα διευθύνσεων της κεντρικής υπηρεσίας 
του ΕΟΠΥΥ, αλλά και των ΠΕ.ΔΙ. σε όλη την Ελλάδα, στελεχώνονται 
αποκλειστικά από επικουρικούς υπαλλήλους και έναν προϊστάμενο, ενώ 
αρκετά από τα φαρμακεία στηρίζονται στη συμβολή ενός μόνο 
επικουρικού φαρμακοποιού. 

Ωστόσο, αν και για άλλες κατηγορίες επικουρικού προσωπικού στους 
φορείς της δημόσιας υγείας προβλέπεται αυξημένη μοριοδότηση, για το 
επικουρικό προσωπικό του ΕΟΠΥΥ δεν προβλέπεται κάτι τέτοιο,  παρά 
την πενταετή εμπειρία και συμβολή τους στο δημόσιο σύστημα υγείας, 
ειδικά κατά την περίοδο της πανδημίας.  

Αξίζει μάλιστα να σημειωθεί ότι οι φαρμακοποιοί και οι βοηθοί 
φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ -μόνιμοι και επικουρικοί- δεν λαμβάνουν ούτε 
το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας (ΦΕΚ 1635/ τ.Β/ 11-03-
2024), ενώ αυτοί που εργάζονται στον ΕΟΦ  το λαμβάνουν. 

Με δεδομένο ότι αυτή η κατάσταση συνιστά ένα καθεστώς εργασιακής 
αβεβαιότητας και άνισης μεταχείρισης, καθώς οι επικουρικοί υπάλληλοι 
του ΕΟΠΥΥ στερούνται τα ίδια δικαιώματα με άλλους επικουρικούς 
συναδέλφους τους, 

Με δεδομένο ότι η προϋπηρεσία τους δεν λαμβάνεται υπόψη με 
αυξημένη μοριοδότηση στις νέες προκηρύξεις αορίστου χρόνου, 
υποβαθμίζοντας τη δυνατότητά τους να διεκδικήσουν ισότιμα με άλλους  
επικουρικούς υπαλλήλους μόνιμες θέσεις εργασίας μέσω ΑΣΕΠ στα 
νοσοκομεία του Εθνικού Συστήματος Υγείας, στο Γενικό Νοσοκομείο 



Θεσσαλονίκης «Παπαγεωργίου», στο Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας 
(ΕΚΑΒ) αλλά και σε εποπτευόμενους από το Υπουργείο Υγείας Φορείς 
Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΦΠΥΥ),  

Με δεδομένο ότι η απουσία δυνατότητας για τη μετατροπή των 
συμβάσεών τους σε αορίστου χρόνου επιτείνει τη μείωση προσωπικού 
στον ΕΟΠΥΥ, δημιουργώντας επιπλέον κενά σε κρίσιμες υπηρεσίες, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο Κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Για ποιον λόγο δεν λαμβάνεται υπόψη η προϋπηρεσία των 
επικουρικών υπαλλήλων του ΕΟΠΥΥ στις νέες προκηρύξεις αορίστου 
χρόνου, ώστε να μπορούν να διεκδικήσουν μόνιμες θέσεις εργασίας; 

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε τελικά να προβείτε, ώστε οι 
επικουρικοί υπάλληλοι να συνεχίσουν να προσφέρουν τις υπηρεσίες 
τους στον ΕΟΠΥΥ; Προτίθεστε να θεσπίσετε αυξημένη μοριοδότηση, 
όπως για άλλες κατηγορίες προσωπικού, με δεδομένο ότι έχουν ήδη 
προσληφθεί με διαδικασίες ΑΣΕΠ; 

3. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε ρύθμιση, ώστε να λαμβάνουν το 
επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας οι φαρμακοποιοί και 
οι βοηθοί φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 




